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Kontrollskrivningen bedoms med upp till 12 podng. For att resultatet skall kunna tillgo-
doriknas pa tentamen krdvs minst 7 podng, vilket ger 3 poidng pa uppgift 1 pa tentamen. For
att fa 4 poing pa uppgift 1 krivs minst 9 poing.

For full podng pa en uppgift kréivs att 16sningen dr vil presenterad och litt att folja. Det in-
nebir speciellt att inforda beteckningar ska definieras, att den logiska strukturen tydligt beskrivs
i ord eller symboler och att resonemangen &r vil motiverade och tydligt forklarade. Losningar
som allvarligt brister i dessa avseenden bedoms med hogst tva podng.

1. Lit g(z,y,2) = o(y* + 22).
A. Ange en ekvation for den nivayta till g som innehaller punkten (1, 3, 2). 1p

B. Ange en enhetsvektor (dvs en vektor med ldngd 1) som i punkten (1, 3,2) dr ortogonal
mot nivaytan i uppgift A. 1p)

C. Lat ¢ vara normallinjen genom punkten (1, 3,2) till nivaytan i uppgift A (dvs den linje
som dr ortogonal mot ytan). Avgor om ¢ skér z-axeln. 2p)

2. Enrund platta P beskrivs i ett koordinatsystem som

P={(zy): 2" +y’ <4},
Temperaturen i en punkt (z,y) pa plattan antas given av T'(z,y) = 20 + 30e2-2" v,
A.Litv = (1/2,4/3/2). Bestim T (1, —1), dvs riktningsderivatan av 7" i punkten (1, —1)
i den riktning som anges av v. 2p)

B. I vilken riktning fran punkten (1, —1) 6kar temperaturen snabbast? 2p)

3. Cobb-Douglas produktionsfunktion, given av F(L, K) = AL*K?, anviinds ibland i natio-
nalekonomi for att beskriva hur produktionen F' beror pa arbete L och kapital /K. Anta att
for konstanterna A, o och 3 gidlleratt A =1, « = 3/4 och 5 = 1/4.

A. Berikna de partiella derivatorna 0F'/0L och OF /0K. 1p)

B. Om L och K varierar med tiden ¢ sa beskriver den sammansatta funktionen g, given av
g(t) = F(L(t), K(t)), hur produktionen varierar med tiden. Ange med hjilp av kedjere-
geln ett uttryck som beskriver den momentana foridndringstakten av F' vid tiden ¢.

1p



C. Anta att vid en viss tidpunkt ¢, giller att L(¢y) = 1000 och K (o) = 2000, i ldimpliga en-
heter. Anta ocksé att L'(ty) = 10 och K'(to) = —20. Bestim den momentana foréndringstakten
av produktionen vid tidpunkten ¢y. Okar eller minskar produktionen vid denna tidpunkt?

2p



